

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года

№ 44 (9658) СРЕДА, 25 мая 2016 года

Выходит по средам и пятницам



В партиях и движениях

## Спасдеменцы как всегда активны

В прошедшее воскресенье по всей стране прошло предварительное голосование - мероприятие, проведенное Партией «Единая Россия».

Четыре определенные в районе места предварительного голосования начали свою работу вовремя и с большой для утреннего часа активностью. Если проанализировать пришедших на участки, среди голосующих были люди как среднего, так и пожилого возраста. К примеру, члены клуба «Ветеран» отдали свои голоса в полном составе. Не отставала и молодежь: Юлия Мамочкина, студентка Московской таможенной академии, по-

знакомилась с кандидатами предварительного голосования на сайте и, приехав на выходные домой, сделала свой выбор.

ПВГ проводила партия «Единая Россия», но среди пришедших на участки были пожилые люди, которые и сегодня считают себя коммунистами. Вот как аргументировал один из них свой выбор:

- Я отдал свой голос за одного человека. Он перспективный, молодой, энергичный, умный - я слежу за его деятельностью и рад, что область имеет такие сильные кадры.

Неважно, к какой партии он принадлежит, важно, насколько

ко будет полезен в Государственной Думе.



В местах голосования работали буфеты и были организованы концерты художественной самодеятельности.

Спасдеменцы показали хорошую активность в этом политическом мероприятии - в предварительном голосовании приняли участие 19,3 % избирателей.

Валентина ДМИТРИЕВА.  
Фото автора.

### Из первых уст

## Александр Авдеев: «Земля должна работать!»

Заместитель губернатора области определяет приоритеты развития аграрного сектора

Хотя Александр Авдеев родился в Калуге, но сугубо городским жителем он себя не считает. И тому есть несколько причин. Корни родителей Александра Александровича - сельские. Его мама родом из Юхновского района, а отец - из Ферзиковского. С этими районами у Александра Авдеева связаны детство и юность. Да и первые свои заработанные деньги он получил здесь же. А вся его дальнейшая деятельность также соприкасалась с аграрным сектором, с которым Александр Александрович знаком не понаслышке.

- Будучи заместителем городского головы по экономике, в числе прочих направлений я курировал пригородные хозяйства Калуги, - вспоминает Александр Александрович. - Это так называемый продовольственный пояс областного центра. Пригородные хозяйства в ту пору динамично развивались и занимали по ряду основных показателей достойные места среди других сельхозпредприятий региона. Конечно, практически ежедневно мне приходилось решать различные вопросы, связанные с развитием этих хозяйств, встречаться с их руководителями и коллективами, помогать привлекать инвестиции в аграрный сектор...

Будучи заместителем городского головы, Александру Авдееву приходилось решать не простые вопросы с крупными торговыми сетями, которые

неохотно сотрудничали с калужскими сельхозтоваропроизводителями. Александрю Александровичу тогда удалось переломить эту ситуацию, на прилавках торговых сетей стали постоянно появляться калужские продовольственные товары, которые традиционно у населения пользовались повышенным спросом...

Позднее, будучи главой администрации города Обнинска, Александр Авдеев возглавил региональную ассоциацию муниципальных образований. Поскольку большинство муниципалитетов области имели сельский статус, Александру Александровичу приходилось практически ежедневно вникать в вопросы аграрного сектора, помогать своим сельским коллегам решать проблемы развития их территорий.

Да и сейчас, работая заместителем губернатора и курируя социальную сферу, вопросы развития села являются для Александра Авдеева одними из наиболее приоритетных.

- Мне всегда интересно встречаться с сельскими жителями, узнавать о их заботах, стараться помочь в решении их проблем, - признается Александр Александрович. - Сейчас АПК региона динамично развивается, в селе приходят новые технологии, возросло и внимание инвесторов к нашему аграрному сектору. Но на этом направлении властям различных уровней еще предстоит сделать немало, чтобы привлечь на село

молодежь, улучшить условия жизни крестьян, сделать их не менее комфортными, чем в городе...

В условиях санкций в отношении России на один из первых планов в стране вышла тема продовольственной безопасности. Чтобы решить эту глобальную задачу, по мнению Александра Авдеева, необходимо создать систему отечественного семеноводства, возродить в России в целом и в нашем регионе в частности племенное животноводство на основе скота традиционных российских пород, а также привезенных из Европы или из-за океана. Кроме того, как считает Александр Александрович, необходимо и дальше развивать и совершенствовать овощеводство в закрытом грунте. Сегодня Россия находится на одном из последних мест по развитию тепличных хозяйств. Но это задачи не одного года.

- Конечно, по отдельным направлениям наш аграрный сектор уже вышел на уровень советского производства, - отмечает Александр Александрович, в первую очередь - по производству мяса птицы. Но в мясном и молочном животноводстве, чтобы достичь такого же уровня, предстоит сделать еще очень много. Чтобы добиться этого результата, необходимо в первую очередь возвратить в оборот земли сельскохозяйственного назначения. Сегодня в нашей области в обороте находятся чуть более

трети таких земель. Значит, надо активнее проводить работу с неэффективными землепользователями, использовать все законные механизмы, чтобы изымать у них землю. Но изъять землю - это полдела. Главное - найти рачительного хозяина, который будет на ней трудиться, приносить пользу региону... Поэтому надо способствовать формированию класса эффективных аграрных собственников, развивать и совершенствовать фермерский сектор...

Пришедшие в АПК инновационные технологии, в частности, роботизация в молочном животноводстве, по мнению Александра Авдеева, делают работу в аграрном секторе более привлекательной и перспективной для молодежи. Молодые специалисты АПК в нашей области пользуются беспрецедентными мерами государственной поддержки, поэтому выпускники аграрных вузов из других регионов охотно трудоустраиваются в наших сельхозпредприятиях. Поэтому, по мнению Александра Авдеева, эти меры государственной поддержки необходимо, как минимум, сохранить, несмотря ни на какие экономические трудности.



Наша область всегда славилась своим селом. И Александр Авдеев убежден, что у агропромышленного комплекса региона есть необходимые ресурсы для дальнейшего развития. А власти региона будут и в дальнейшем оказывать всестороннюю поддержку для совершенствования аграрного сектора. Это направление было и остается одним из приоритетов и для заместителя губернатора Александра Авдеева.

Игорь ФАДЕЕВ.



## «Между прошлым и будущим»



# «Ах как годы летят! Мы грустим, седину замечая...»

**С Лилией Тимофеевной Сидоровой мы встретились не случайно. Она ровесница нашей газеты - в марте отмечала 85-летний юбилей. Интересно, как юбиляра прожила эти годы, что ее связывает с районкой?**

- На протяжении многих лет наша семья постоянно выписывает и с удовольствием читает «Новую жизнь», - вступила в разговор Лилия Тимофеевна. - Я долгие годы работала учителем - меня интересует школьная жизнь, чем сегодня живет подрастающее поколение. Муж трудился в больнице - любит читать о медиках, страницу «Во имя жизни». Газета за долгие годы стала не только нашим другом, но и советчиком. Решили делать пристройку к дому, встал вопрос, где взять строительный материал. Открыли районку и узнали всю нужную информацию. Времена меняются, и радует, несмотря ни на что, «Новая жизнь» остается верна своим принципам, своим читателям.

**Л**илия Тимофеевна рассказала, что родом она из Смоленской области. Ее мама всю жизнь работала учителем, имела звание «Отличник народного образования». С пяти лет маленькая Лилия сидела у нее на уроках на последней парте и научилась читать и писать. Когда девочке было десять лет, началась Великая Отечественная война.

- Я на всю жизнь запомнила этот день, - смахнув набежавшие слезы, сказала Лилия Тимофеевна. - Было тепло, ярко светило солнце. Родители послали меня в магазин, я весело шла по улице, и вдруг в небе пролетел самолет. В сердце почему-то сразу вселилась тревога. Нас собрали в школе и объявили, что началась война. На следующий день отца призвали в армию.

Лилиана мама, собрав трех маленьких детей и захватив нехитрые пожитки, отправилась в эвакуацию в Тамбовскую область. Эшелон остановился на станции Токаревка. Все переживали: что с нами будет? На станции беженцев ждали подводы. На них женщин с детьми привезли в село Кулешовка, расселили по домам, накорми-

ли, отправили в баню. По воспоминаниям Лилии Тимофеевны, они попали в хорошую семью. Мама работала учителем, Лилия тоже три года ходила там в школу. После обеда все шли на ток. Дети подносили снопы к молотилке, бегали вместе со взрослыми на прополку сахарной свеклы, собирали в поле колоски и мололи на ручной мельнице.

Как только наши войска освободили Смоленскую область, семья сразу уехала домой. После ранения вернулся с фронта отец. Семье помогал мамин брат - летчик.

**П**осле окончания школы Лилия поступила в Смоленский педагогический институт на географический факультет. В 1952 году по распределению молодая учительница географии приехала в Спас-Деменск в школу имени Горького, где трудилась до ухода на пенсию. Вместе с Верой Рожковой, тоже учительницей, их поселили на квартиру к добре женщины Т. И. Сахаровой. Девушки старались быть серьезными, тщательно готовились к урокам, но молодость брала свое. На одной из вечеринок Лилия познакомилась с молодым человеком. Николай недавно вернулся из армии, он служил пять лет в морфлоте, и девушки заглядывались на бравого моряка. А он «положил глаз» на симпатичную девушку с поэтическим именем Лилия. В 1955 году молодые сыграли свадьбу. Родились близнецы Света и Слава, потом дочь Лена. Светлана Николаевна, как мама и бабушка, выбирала профессию учителя, преподает химию в школе №1. Елена Николаевна врач-кардиолог, живет в Люберцах. Сын Слава закончил электромеханический техникум, жил с семьей в Пскове, к сожалению, тяжелая болезнь оборвала его жизнь в пятьдесят лет. Осталась без отца дочь Наташа - красавица и умница, которая навещает девушку и бабушку. Супруги до сих пор не оправились от тяжелой потери. Эта рана в сердце не заживет никогда.

Лилия Тимофеевна с теплотой вспоминает годы работы в школе, это было лучшее время. Она тридцать лет занималась туризмом. Ходили с ребятами

в походы, проводили спортивные соревнования по краеведению, эстафеты, совершили экскурсии, ходили по азимуту, собирали материалы о героях войны и труда, истории родного края, потом на конференциях подводили итоги. А сколько песен спето у походных костров!

С младшими школьниками Лилия Тимофеевна совершила походы в д. Парfenово на родину Героя Советского Союза Е. А. Никулина, на Зайцеву Гору. Ребята постарше выбирали маршруты на Гнездиловскую и Безы-



мянную высоты. Походы заканчивались районными туристическими спектаклями на Курьяновском или Ипотском озерах. Не одно поколение мальчишек и девочонок, став взрослыми, до сих пор вспоминает это счастливое время.

Особенно Лилии Тимофеевне запомнился поход со старшими классниками по маршруту Спас-Деменск-Наумово-Лазинки-Гнездиловская высота-Павлиново. Туристы жили в палатках, на привалах готовили еду на костре. Четверо суток шли по карте по местам боевой и трудовой славы. На пути встречали воронки от бомб и снарядов, противотанковые рвы. Ребята знакомились с интересными людьми, наблюдали за природой. Когда им встречался попутный транспорт и водители предлагали подвезти, командир отряда Виталий Теленков категорично отвечал: «Туристы ходят пешком».

**П**осле ухода на заслуженный отдых Л. Т. Сидорова десять лет работала в Пятницкой школе до ее закрытия. Общий стаж ветерана труда насчитывает почти 50 лет, вся сознательная жизнь связана со школой, детьми, туристической работой.

Николай Григорьевич во время службы в армии был механиком на корабле, разбирался в технике и дальнейшую свою

судьбу связал с медицинской техникой. Трудился рентгенлаборантом в больнице, после выхода на пенсию - завхозом. Веселый, жизнерадостный, энергичный, мастеровой, он всегда был душой большого коллектива больницы.

Супруги и сегодня не сидят без дела: сажают на большом огороде картофель, около дома - грядки, в парнике выращивают томаты и перец, разводят кур. Они гордятся своими детьми и внуками, которые выросли достойными людьми, радуются, глядя на маленьких правнуоков. Лилия Тимофеевна с интересом вот уже десять лет посещает клуб «Ветеран», с удовольствием поет в хоре.

- В районной газете в разные годы были напечатаны материалы обо мне, о муже, о дочери, это очень приятно, - поделилась юбиляра. - Пользуюсь случаем, поздравляю всех сотрудников «Новой жизни» с ее 85-летним юбилеем. Желаю новых достижений в профессиональной деятельности, оптимизма, счастья, непрерывного творческого роста и, конечно, благодарных читателей.

**Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.**  
На снимках: «Как молоды мы были, как искренне любили, как верили в себя»; Саша Липатов, Галия Сапожникова, Аня Посева - участники игры «Зарница».

Фото из семейного архива.



## Прокурорский вестник

### Прокуратурой ограничен доступ в сеть интернет для несовершеннолетних жителей района

Прокуратурой Спас-Деменского района проведена проверка исполнения требований законодательства о защите прав ребенка от информации, наносящей вред его здоровью, нравственному и духовному развитию.

Проверкой установлено, что в нарушение требований Федерального закона «Об информации, информационных технологиях и о защите информации», Федерального закона «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» в шести сельских библиотеках, расположенных на территории района, в которых имеется доступ к глобальной сети «интернет», системы контентной фильтрации, на компьютерах, имеющихся в библиотеках, не установлены.

Таким образом, несовершеннолетние жители имели потенциальную возможность свободного и быстрого выхода на сайты сети интернет, содержащие информацию экстремистского, террористического характера, а также информацию о способах приобретения и изготовления наркотических средств, иную запрещенную информацию, доступ на которые установлен не был.

В связи с выявленными нарушениями прокурором района руководителю Централизованной библиотечной системы Спас-Деменского района внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, виновные лица привлечены к дисциплинарной ответственности, выявленные нарушения устраниены.

Защита прав и свобод несовершеннолетних, защита ребенка от информации, пропаганды и агитации, наносящих вред его здоровью, нравственному и духовному развитию, в том числе от национальной, классовой, социальной нетерпимости, от рекламы алкогольной продукции и табачных изделий, от пропаганды социального, расового, национального и религиозного неравенства является приоритетным направлением работы прокуратуры района.

**А. ГЫЧИН,**  
помощник прокурора района,  
юрист 1 класса.

## УФСБ

### Наказан

#### за мошенничество

Управлением ФСБ России по Калужской области в ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий, направленных на выявление факта совершения коррупционных преступлений, представителями адвокатского сообщества Калужской области пресечена противоправная деятельность адвоката Карпова Д. Ю., учредителя некоммерческой организации «Коллегия адвокатов Калужской области «Правовое поле», связанная с мошенническими действиями с использованием служебного положения.

Благодаря своему адвокатскому статусу Карпов Д. Ю. ввел в заблуждение жителя г. Калуги, привлеченно по уголовному делу в качестве обвиняемого, предоставив ему ложные сведения о возможности своего влияния на действия органов предварительного следствия и суда с целью принятия процессуальных решений в пользу ответчика за денежное вознаграждение. Карпов Д. Ю. предложил гражданину предоставить денежные средства в размере 1000000 рублей для якобы их последующего использования в указанных целях. При получении денежных средств адвокат Карпов Д. Ю. задержан сотрудниками УФСБ России по Калужской области.

Решением Калужского районного суда Калужской области Карпов Д. Ю. признан виновным в совершении преступления и приговорен к 3 годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима, а также лишен права заниматься адвокатской и другой деятельностью, связанной с осуществлением юридической помощи в качестве представителя в гражданском, арбитражном, уголовном и административном судебном производстве, сроком на 3 года.

**Пресс-служба УФСБ России по Калужской области.**



# Во имя жизни

## Диспансеризация 2016

Это оптимально подобранный комплекс обследований, позволяющий наиболее эффективно выявить заболевания, характерные для людей разных возрастных категорий.

Проводится бесплатно в поликлинике ЦРБ один раз в три года для лиц, которым в календарном 2016 году исполняется: 21, 24, 27, 30, 33, 36, 39, 42, 45, 48, 51, 54, 57, 60, 63, 66, 69, 72, 75, 78, 81 и далее лет.

Если ваш возраст не соответствует указанным выше возрастным категориям, например, вам 35 или 46 лет, не откладывайте профилактическое обследование. Вы можете бесплатно пройти профилактический медицинский осмотр.

Профосмотр проводится один раз в два года для комплексного обследования и с целью коррекции факторов риска. По результатам проведенных обследований вы получите индивидуальные рекомендации врача, в том числе по коррекции выявленных у вас факторов риска - нездорового питания, избыточной массы тела, курения, низкой физической нагрузки (активности) и другие. Если у вас выявлены признаки или высокий риск заболеваний, участковый врач направит на дополнительное обследование.

**Найдите время сегодня на свое здоровое завтра.**



Перед отправлением на маммографию.

## О детском травматизме

Детский травматизм кажется неизбежным, особенно в летний период - на каникулах тяжело контролировать ребенка и ограждать его от опасностей. Дети очень любознательны, пытаются активно познавать окружающий мир. Но при этом житейских навыков у них еще мало, и они не всегда умеют оценить степень грозящей им опасности.

На самом деле, большинства травм и опасных ситуаций можно избежать. Профилактика детского травматизма всецело должна лежать в первую очередь на родителях, а также учителях и воспитателях.

Детский травматизм условно можно разделить, в зависимости от места, где ребенок может получить травму, на бытовой, уличный, спортивный.

Бытовой травматизм среди детей самый распространенный, причина его в невнимательности родителей, которые не только оставляют ребенка без присмотра, но и оставляют в доступных местах опасные для ребенка предметы, не закрывают окна и т.п.

Какие же есть способы профилактики детского травматизма?

В грудном возрасте, например, особо важен постоянный надзор, ведь чем младше ребенок, тем важнее не выпускать его из вида. Детский травматизм в младенческом возрасте целиком на совести родителей. Если малыш проглотил пуговицу или выпал из стоявшей на балконе коляски, ви-

новаты родители. Модные гаджеты типа радионяни не способны их заменить.

Ребенок растет, начинает ходить, появляются новые проблемы. Теперь ваша задача - максимально оградить его от травмоопасных предметов. Дома - спрятать от него хрупкие и острые предметы, спички, нагревательные электротехники, средства бытовой химии. Розетки необходимо закрыть специальными заглушками. Окна должны быть закрыты. Проверять помещение можно только в режиме «щелевого проветривания» и обязательно в присутствие взрослых. Помните - антимоскитная сетка не способна выдержать вес ребенка!

Кроме того, в этом возрасте нужно начинать учить ребенка самостоятельно определять степень опасности. Расскажите ему, что спичками и утюгом можно обжечься, ноожом - порезаться, а кипятком - ошпариться. Чем старше становится ребенок, тем большую важность приобретает объяснение правил техники безопасности. Когда ребенок идет в школу, родители часто передают ответственность на классных руководителей, учителей физкультуры, труда и ОБЖ. Да, во время уроков учителя несут ответственность за ребенка, но родители сами должны ознакомить свое чадо с правилами дорожного движения и другими правилами безопасности.

ГБУЗ КО «КО ЦМП».

## Хронические заболевания почек

При прохождении диспансеризации взрослого населения во время проведения анкетирования возникают вопросы и жалобы, связанные с хроническими заболеваниями почек. Часто спрашивают, что такое пиелонефрит, цистит? В сегодняшней статье мы постараемся ответить.

### Не пропустите цистит

Цистит представляет собой воспалительное заболевание, поражающее самый внутренний, слизистый слой мочевого пузыря. Пациенты задают врачам вопрос: откуда он берется? Среди наиболее распространенных причин развития воспаления мочевого пузыря можно выделить:

- инфекцию, которая может распространяться тремя путями: восходящим - от воспалительных половых органов и уретры; нисходящим, при котором бактерии «спускаются» из почек; гематогенным или лимфогенным - с потоком крови или лимфы из любого очага инфекции в организме;
- травматизацию стенок мочевого пузыря камнями или солями;
- длительное использование некоторых лекарств.

Помимо непосредственных причин возникновения цистита нельзя не отметить предрасполагающие факторы: переохлаждение, снижение иммунитета, гиповитаминоз, беспорядочные половые контакты.

Классические симптомы воспаления мочевого пузыря -

дискомфорт, боль или жжение при мочеиспускании, частые походы в туалет.

Острый цистит нередко сопровождается повышением температуры тела и общим ухудшением самочувствия. При отсутствии своевременной терапии инфекция «ползет» вверх и может вызвать уже более серьезное воспаление - пиелонефрит.

При остром цистите рекомендован постельный режим и комплексная терапия. Лечение острого цистита, как правило, не представляет сложности. В терапии хронического воспаления врач подбирает индивидуальный комплекс лечения. Главное, не занимайтесь самолечением. При малейших симптомах обращайтесь к врачу.

### Пиелонефрит: избегайте переохлаждения

Известно, многие заболевания, особенно инфекционного характера, чаще всего возникают в холодное время года. Это в полной мере относится к пиелонефриту. Он характеризуется воспалением почечной ткани, а также лоханки и чашечки почки. Возбудителями инфекции обычно выступают энтерококки, стафилококки, стрептококки и другие бактерии. Они могут проникнуть в почку урогенным путем, например, из мочевого пузыря при слизистой оболочке (цистите), а также с током крови. Поставщиком патогенных микробов служит имеющийся в организме очаг

хронического воспаления, например, тонзилит, ангина.

Одна из основных причин возникновения пиелонефрита - переохлаждение организма. Кроме того, появлению недуга способствуют ослабление иммунитета, хроническое переутомление, стрессы, дефицит витаминов. Пиелонефрит нередко развивается на фоне врожденных дефектов строения почки и мочеточника, мочекаменной болезни,adenомы предстательной железы у мужчин, цистита. Женщины болеют пиелонефритом чаще мужчин, что объясняется анатомическими отличиями мочеполовой системы. По характеру течения различают острую и хроническую форму заболевания.

Симптомы острого пиелонефрита - высокая температура, озноб, боли в поясничной области, расстройство мочеиспускания. Если в организме нарастает интоксикация (отравление), у больного появляется головная боль, тошнота, рвота. Для профилактики пиелонефрита, прежде всего, следует избегать переохлаждения, а значит, одеваться по погоде.

При наличии в организме очагов хронического воспаления не откладывайте лечение «на потом», а своевременно обращайтесь к врачу. И еще один совет: укрепляйте иммунитет. В этом важном деле помогут рациональное питание, соблюдение режима труда и отдыха, занятие физкультурой и спортом.

**Е. ШЕЛЕГОВА,  
инструктор по медицинской  
профилактике.**

## Служба милосердия

**8 мая мы отмечали Всемирный день Красного Креста и Красного Полумесяца, а 12 мая - Международный день медицинских сестер. Это важные даты. Вот как все начиналось...**

15 мая 149 лет назад основано Российское Общество Красного Креста. Спустя три года усилиями губернатора Казначеева и архиепископа Калужского и Боровского Георгия II общество Красного Креста было организовано и на калужской земле. Вот уже почти полтора столетия оно несет идеи гуманизма и сострадания, благотворительной помощи, социальной поддержки малообеспеченных, реабилитации инвалидов и безработных.

«Уже во время русско-турецкой войны самоотверженный труд сестер милосердия по оказанию помощи раненым и больным русским воинам и турецким военнопленным был удостоен Высочайшей благодарности, - рассказывает Светлана Ожегова, заслуженный врач России, председатель Калужского областного отделения РКК на протяжении последних 40 лет. - В Первую мировую войну калужские сестры милосердия и работники Красного Креста доблестно трудились в Хлюстинской больнице и во всех калужских госпиталях Земского союза. В Великую Отечественную войну их эстафета была подхвачена сандружинницами, санинструкторами Калуги, Сухиничей, Козельска, подготовленными на курсах Красного Креста. Кстати, воспитанница нашего Красного Креста Нина Якимович (Соколова) была удостоена высшей награды медсестер Международного комитета Красного Креста - медали Флоренс Найтингейл - за создание подпольного госпиталя в селе Передел Медынского района Смоленской области. В 2006 году этой высшей наградой за самоотверженный труд по смягчению последствий аварии на Чернобыльской АЭС была награждена Галина Афонина, медсестра Хвастовичского отделения Красного Креста. Сегодня работники нашей организации проводят медицинский и социальный патронаж, вносят большой вклад в развитие донорского движения. Несколько тысяч человек в нашей области носят звания Почетного донора России и Почетного донора СССР. А служба милосердия Красного Креста на нынешний день является единственной в регио-

не. Однако все без исключения почетные факты биографии огромной международной организации смогли состояться только благодаря самоотверженному полуторавековому труду составляющих ее людей, причем людей замечательных - милосердных, благородных, неравнодушных. Хочется всех их поздравить с праздниками».

С 1989 года в Калуге работает единственный в России музей Красного Креста, возглавляет который на общественных началах Людмила Харченко. Посетив его выставки и мероприятия, можно значительно расширить свой кругозор по истории благотворительности и медицины Калужской Губернии. Помимо того, что музей осуществляет информационную поддержку всех социально значимых проектов регионального отделения Красного Креста, организует экспресс-выставки и презентации, литературно-музыкальные вечера и благотворительные базары, в его фондах хранятся интереснейшие экспонаты, в числе которых уникальные тематические коллекции почтовых марок.

**Н. НЕФЕДЕНОВА,  
специалист ГБУЗ КО  
«Калужский областной Центр  
медицинской профилактики».**



## ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении среди молодежи районного конкурса «Мисс Молодость», посвященного Дню молодежи

### 1. Общие положения.

1. Конкурс проводится в связи с празднованием Дня молодежи.
2. Настоящее положение определяет порядок организации и проведения районного конкурса «Мисс Молодость» (далее - конкурс), условия участия в нем.

### 2. Условия участия в конкурсе.

1. В конкурсе могут принять участие граждане РФ женского пола, проживающие на территории МР «Спас-Деменский район», в возрасте от 18 до 35 лет включительно.

2. Для участия в конкурсе необходимо подать заявку в отдел по делам семьи, молодежи, спорта и трудовых отношений администрации МР «Спас-Деменский район» (кабинет № 8) до 10 июня 2016 года.

### 3. Порядок проведения конкурса.

1. Программа конкурса включает в себя следующие состязания:

- «Визитка» (рассказ о себе, своих увлечениях и т.д.). Каждая участница должна представить себя (кто Я; почему пришла на конкурс; показать, чем может быть интересна, что умеет делать). Форма выступления свободная (стихотворная форма, рассказ, театрализованная сценка, вокал, хореография и др.).

Оценивается: умение представить себя, сценическая культура. Продолжительность выступления - до 5 минут.

### - «Интеллектуальный». Ответы на предложенные вопросы.

Оценивается: эрудиция, находчивость, уровень общей культуры.

- Творческий конкурс «Я - звезда». Каждая участница должна продемонстрировать свои творческие способности. Участница представляет любой вид творчества: песня, танец, сценка, стихотворение, проза и др. Конкурсанты могут привлечь помощников для подготовки своего номера.

Оценивается мастерское владение своим «талантом», артистичность, оригинальность.

Продолжительность выступления - до 5 минут.

- «Кулинарный» (не требует подготовки). Конкурс на знание блюд. Оценивается: быстрота и правильность ответа.

- «Дефиле» - дефиле в вечерних платьях, собственно демонстрация красоты. Оценивается изящество и грациозность конкурсанток, их раскованность на сцене, умение представить себя и свой наряд в наиболее выигрышном свете. Большое внимание уделяется походке и осанке, а также тому, как легко и красиво участницы могут пройти по сцене.

### 4. Жюри конкурса.

4.1. Организаторы формируют жюри из квалифицированных, независимых специалистов города.

4.2. Выступление участниц в каждом конкурсе оценивается членами жюри по пятибалльной системе. Результат выступления определяется по сумме баллов по окончании всех конкурсных состязаний. В случае если конкурсантками будет набрано одинаковое количество баллов, жюри выбирает «лучшую» большинством голосов.

4.3. Оценка выступлений участниц ведется на основе следующих показателей: выдумка и смекалка, зрелищность, эрудиция, оригинальность выступления, обаяние, творческие способности и таланты, умение держаться на сцене, общее впечатление.

4.4. Жюри имеет право устанавливать специальные призы или не присваивать дипломы, предусмотренные данным положением.

4.5. Решение жюри является окончательным и пересмотру не подлежит.

### 5. Подведение итогов, награждение победителей.

5.1. Победительницей конкурса становится участница, набравшая наибольшее количество баллов по итогам всех конкурсных этапов. Ей присуждается титул «Мисс Молодость». Победительница награждается дипломом, букетом цветов и денежным призом.

5.2. Решение жюри конкурса участникам могут быть присуждены следующие номинации: «Мисс Улыбка», «Мисс Аристичность», «Мисс Обаяние», «Мисс Модница», «Мисс Нежность», «Мисс Очарование», «Мисс Грация», «Мисс Творчество», «Мисс Элегантность», «Мисс Креативность», «Мисс Находчивость» и т.д.

5.3. Все участники конкурса награждаются дипломами, денежными призами и цветами.

## Из редакционной почты

### Весенняя Неделя добра

Она прошла в реабилитационном центре «Черемушки». Ее цель - оказать помощь малообеспеченным семьям и семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Неравнодущие и добрые проявили руководители кондитерской фабрики «Хлебный Спас». Для воспитанников центра они подарили сенсорное оборудование для психологической комнаты. Ученики и преподаватели городских школ собрали детские игрушки и одежду для малышей. Магазин «Ваш Стиль» (ИП В. Гайгеров) подарил детские игровые покрытия в комнаты, а магазин «Мелодия» (ИП С. Пыжов) оплатил спутниковое телевидение, в котором так нуждались дети для просмотра познавательных телепередач и мультфильмов. ИП Г. Солнцев подарил для воспитанников центра уличную игровую площадку.

Откликнулись на добре дело и жители района: Н. Чижкова, Л. Герасенкова, В. Андрейцова и сотрудники центра собрали детские вещи. Всем этим людям и коллективам хотим выразить огромную признательность и искреннюю благодарность за участие в акции. Ваша помощь - неоцененный вклад в развитие благотворительности и, несомненно, ощущимая поддержка нуждающимся. Добрые дела не остаются незамеченными, они как маяки светят тем, кто ждет помощи. Мы уверены, что ваш пример показателен для других. Оказывая помощь, вы дарите не просто материальные ценности, а даете радость и надежду. Пусть ваша доброта и щедрость вернутся к вам сторицей.

О. КОРЗИНКИНА,  
директор ГБУ КО СРЦН «Черемушки».

### Свой среди павлиновцев

Так можно охарактеризовать директора сельхозпредприятия И. А. Журавлева. Несмотря на то, что в Павловске он бывает редко, всегда интересуется жизнью села, людьми и на любую просьбу о помощи быстро реагирует. Вот и к празднику Победы не остался в стороне. Благодаря Ивану Александровичу мы смогли приобрести подарки и сувениры для наших уважаемых ветеранов, а мероприятия в клубе получились интересней и впечатляющей.

Доброта и отзывчивость делают жизнь краше, а проблемы выполняют и мельче. Спасибо Ивану Александровичу за поддержку и отзывчивость.

Н. БУРМИСТРОВА,  
директор Павловского СДК.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ дом с удобствами, тел. 8-902-390-52-40.

ПРОДАЕТСЯ дом по ул. Целинная, 1, недорого, тел. 8(48455)2-19-83 (после 20 час.).

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира, тел. 8-920-875-34-95, 8-961-121-61-00.

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира в новом доме, тел. 8-920-875-82-23.

ПРОДАЕТСЯ коза с козочкой, тел. 8-920-897-77-55.

XXX  
ПРОДАЕТСЯ котенок (британец, плюшевый), тел. 8-910-601-19-66.

XXX  
ПРОДАЕТСЯ мопед, тел. 8-910-861-48-72.

XXX  
Пеноблоки, недорого, тел. 8-910-518-35-11.

XXX

XXX

ПРОДАЕТСЯ мопед, тел. 8-910-861-48-72.

XXX

Пеноблоки, недорого, тел. 8-910-518-35-11.

XXX

Строительная бригада, тел. 8-909-250-51-24.

XXX  
В районе д. Больва потерялась собака - коричневый спаниэль, тел. 8-960-516-86-45.

Окна ПВХ. Межкомнатные и входные двери любого размера, тел. 8-920-891-12-18, Андрей, 8-920-880-90-94, Дмитрий.

27 мая на рынке в Спас-Деменске состоится выставка-продажа верхней женской и мужской одежды:  
- элегантные пальто и полу пальто женские и молодежные (производство Россия, Беларусь);  
- ветровки.  
А также женский трикотаж.  
г. Ярославль.

Размеры от 42 до 70.

Фонда социального страхования РФ. Страхователь в течение 5 дней передает сведения для выплаты пособия в региональное отделение Фонда. При этом работодатель с численностью работников свыше 25 человек - в форме электронного реестра, если же численность работников 25 человек и менее - возможна передача документов на бумажном носителе. Региональное отделение в течение 10 календарных дней со дня получения заявления и документов принимает решение о назначении и выплате пособия. При обнаружении в предоставленных документах ошибок они подлежат исправлению в течение 5 рабочих дней со дня получения от регионального отделения Фонда извещения о характере ошибки.

Пособия, выплачиваемые Фондом социального страхования РФ напрямую работающим гражданам:

- пособие по временной нетрудоспособности (в т.ч. в связи с несчастным случаем на производстве или профессиональным заболеванием);

- единовременное пособие при постановке на учет в ранние сроки беременности;

- пособие по беременности и родам;

- единовременное пособие при рождении ребенка;

- ежемесячное пособие по уходу за ребенком;

- оплата дополнительного отпуска (сверх ежегодного предоставляемого) на период лечения, проезда к месту лечения и обратно, предоставляемого застрахованному лицу, пострадавшему на производстве.

Вниманию всех работающих женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до 1,5 лет. Для своевременного получения пособия необходимо до 15 июня 2016 года обратиться по месту работы с заявлением установленной формы о способе выплаты пособия.

На сайте ГУ - Калужского регионального отделения Фонда социального страхования РФ - <http://fss40.ru> - действует раздел «Прямые выплаты», где размещена вся необходимая информация. Также задавать вопросы можно по телефонам: 8(4842)713-775, 713-764; горячая линия: 713-777.

ГУ - Калужское региональное отделение Фонда социального страхования РФ.

## Социальное страхование

### Пособия в новом формате

На территории Калужской области с 1 июля 2016 года начинается работа по выплате пособий в новом формате - стартует pilotный проект Фонда социального страхования Российской Федерации «Прямые выплаты».

Данный проект предусматривает изменения в порядке выплат пособий по временной нетрудоспособности и в связи с материнством. Он затрагивает не только работодателей, но и всех граждан, работающих по трудовым договорам.

С 1 июля изменится система взаиморасчета между Калужским региональным отделением Фонда социального страхования РФ и предприятиями-страхователями. Теперь работодатели будут уплачивать страховые взносы в бюджет Фонда в полном объеме, без уменьшения на сумму выплаченных пособий. А региональное отделение Фонда будет напрямую работникам назначать и выплачивать пособия по обязательному социальному страхованию.

Новый порядок назначения и выплаты пособий направлен на защиту

прав работников. Нововведения гарантировают получение пособий своевременно и в полном объеме, независимо от финансового положения работодателей. А это в нынешних условиях очень важно, так как учащаются случаи приостановления деятельности и банкротства предприятий.

#### Информация для работников

Для работников порядок получения и оформления пособий при наступлении страховых случаев - временная нетрудоспособность, беременность и роды, рождение ребенка и т.д., практически не меняется. Они, как и прежде, все необходимые документы, подтверждающие право на пособие (листок нетрудоспособности, справку о рождении ребенка и т.д.), подают по месту работы. Кроме этого, им будет необходимо заполнить заявление установленной формы, с указанием предпочтительного для них способа получения пособия непосредственно на лицевой счет в банке (кредитная организация) или почтовым переводом. При выборе способа получения «через кредитную организацию

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.

Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 obizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1570. Заказ

Подписано в печать 23.05.2016 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Цена в розницу – свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга)

Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.